



# 花香满城 一起寻找“小确幸”

下起桂花雨,孩子们玩嗨了。学校供图

## A 泰河学校 寻找秋天的味道

10月18日下午3点,北仑泰河学校310班的孩子们在班主任俞老师的带领下,在校园里掸桂花了,孩子们用一次性桌布、雨伞、竹竿等工具丰收了一大包桂花。

在泰河学校的校园里有二十几棵桂花树,在这个桂花飘香的季节里,各班用校内流通的“泰阳币”竞拍桂花树的采摘券,310班很幸运地竞拍得到了一棵,下午第三节课后,班主任就带着孩子们来到了这棵桂花树下,轻轻摇一下桂花树,桂花就纷纷落下,落在了孩子们的手里、头发上、雨伞里……孩子们快乐得跳了起来。

随后,在老师的指导下,孩子们挑挑拣拣,把桂花摘干净,倒上一杯热水,放上一点白糖,一杯浓郁的桂花茶就做好了,班里的孩子们每人分享一点,浓郁的桂花香气就留在了孩子们的口腔里,俞老师说这就是秋天的味道!趁此机会,俞老师也给孩子们讲解了中国传统做桂花的方法,比如怎样腌桂花糖、怎样做桂花糕等。

喝完桂花茶还剩余好多桂花,俞老师索性就给大家上了一节“特殊”的美术课——做桂花香囊。大家剪开口罩的一端将桂花装了进去,再绳子封口,一个能挂起来的桂花香囊就做好啦。

学生发展中心的顾老师表示:每年这个时候学校会让各个班级竞拍桂花的采摘券,各自认领桂花树,之后由各班班主任带领孩子们做后续工作,每年各班都能给大家一些小惊喜。通过这样的活动提升班级的氛围,让学生体会劳动创造美好生活的过程,多彩的校园就该是这样的。

金桂、银桂、丹桂和四季桂全面盛开,甬城街头处处弥漫着桂花香,秋风携着桂香,让人沉醉在这份怡然自得中。北仑的多所学校,趁此机会开展了以桂花为主题的多项校园活动。

□现代金报 | 甬派  
记者 李臻 通讯员 虞波儿 洪淑霞 王月红



打桂花。



做桂花点心。



下起桂花雨。

## B 小港幼儿园 在桂香中开启秋日派对

10月17日,在北仑区小港幼儿园的“蜗牛奇趣城”“快乐果园”“开心农场”里,一场仪式感拉满的秋日派对甜蜜开启。刚入园一月多的小班萌娃们欣赏着美丽的秋景,闻着桂花香,迈着轻快的步伐,踏上了人生中的第一次园内秋游之旅。

在小班组教师和家长委员会爸爸妈妈们的精心筹备下,孩子们三五成群,一起捡树叶,做桂花香袋,玩吹泡泡等各种好玩的游戏。玩累了,大家就在野餐垫上、帐篷里、草坪上互相分享美

味的水果、桂花糕点,现场欢声笑语不断。

本次园内秋游活动的主要策划者港幼小班组年级组长胡芬芬老师介绍说:“秋天秋游是小港幼儿园历年来的传统活动,但是如何基于小班孩子刚入园走不远这一实际情况,如何为孩子们选择一个合适又美好的秋游地点是我们一直在考虑的,刚好我们幼儿园的户外有天然的农场、果园、小山坡,这几天又是桂花飘香,正是最美的季节,因此我们就把秋游的地点定在了园内。”

## C 长江小学 欢呼雀跃地在桂花雨中穿梭

“下桂花雨啦!下桂花雨啦!”10月18日中午,北仑区长江小学的中心花园里,传来同学们阵阵欢笑声。原来,校园中的金桂飘落满地,学生们被这浓郁的桂花香所吸引,饭后引来大片学生来到桂花树下,拾桂花、闻花香、赏花色……

有些同学们聚在桂花树下抬起头,举着手,迎接桂花的到来,有些同学在地上捡起了桂花,一朵两朵,装进自己的衣服口袋,突然,大家被一阵窸窣窸窣的声音吸引,放眼望去,忍不住惊叹,一阵风过,桂

花雨落下,不一会儿便形成一块金色的地毯,孩子们欢呼雀跃地在桂花雨中穿梭。

而后,学校以此为契机,开展善娃币兑换“收藏秋天·与桂花相约”劳动课程,带着孩子们用桂花做汤圆、点心等。有的班级还请同学们写写关于桂花的日记,讲述桂花香的故事。还有班级的同学带着亲手打下来的桂花回家做起了香囊。短短的桂花季,不仅丰富了同学们感官认知,更是增强学生对校园生活的体验感和幸福感。